求职的招工的都少了

人才招聘大厅本周起打烊



29日上午,三八路人力资源市场上不见过去集市般的招聘场景。 本报记者

本报1月29日讯(记者 李榕 郭光普) 春节临近,用工荒加剧,不

少招工单位由于招不到员工,放弃年 前招工计划,人力资源市场异常冷 清。市场从本周起将关闭招聘大厅, 预计年后初十再正式开放。

29日上午,记者在三八路人力资 源市场看到,每周二、四、六固定的招 聘会上异常冷清。门前只有七八家招 聘单位,为数不多的一些求职者也很 少上前询问。"年底了,为了招工也一 再提高待遇,还是缺工",天衢工业园 -家电子厂的招工代表说,目前招工 成本已经达到上限,无法再继续增 加,但目前来看效果很一般,现在厂

里已经不打算再派人出来招工了,等 春节后再说。其他几家招聘单位也表 示,年前不会再下力气招人了。

"距离春节越近,人力资源市场 求职和招聘的就越少,每年用工单位 都会遇到这样的'坎儿'。"人力资源 市场工作人员称,每周二、四都会定 期举办现场招聘会,平时入场求职者 的能达到上百人,但从上周开始仅有 寥寥十几个求职者;此外,本月人力 资源市场登记的现场招聘岗位数量, 也从上个月的200-300多个,减少到 了如今的100个左右,下降幅度高达2 /3。"人数一天比一天少,为了避免浪 费人力物力,从本周二起,关闭人力 资源市场的招聘大厅,预计年后初十 正式开放。"

市人社局劳动就业科相关负责 人分析,年前淡、年后旺,已经成为用 工市场的一个特点,一方面,春节临 近,很多人想回家过年;另一方面,春 节前很多企业都忙于总结和考核,一 般都不会进行招聘工作,招聘计划一 般都推迟到年后。此外,临近春节求 职者找工作渠道增多,除了老乡领路 找工作外,全市村村都有劳动保障协 理员,有些直接和企业联系,组织劳 务输出。"预计年后初六供求市场将 迎来高峰,招聘企业和求职人数都会 出现较大增长。'

学校怕伤孩子自尊心

几乎每个学生都有奖状

本报1月29日讯(记者 常学艺)

"今年拿了几张奖状?"每年春节, 孩子们都会被家长问起此类问题。29 日,记者了解到,绝大部分小学生都 带着至少一份奖状回家,奖项设置也 是五花八门。有家长认为,孩子拿到 奖状虽很高兴,但人手一张,也让奖 状失去了意义。

"现在都讲究鼓励教育,为了尊 重学生的个性,让他们高高兴兴回家 过年,我们班所有学生都有奖状。"德

州市实验小学的宫老师说,奖项设置 有很多,数学状元、语文状元、进步小 明星、优秀班干部、优秀少年等,基本 都是针对孩子们特点给予相应奖状。

家长觉得奖状失去了表彰意义, 而学校在发奖状时也同样矛盾。长河 小学的张老师告诉记者,以前放假 时,学校的学生全部都有奖状拿回 家,但今年并不是人手一份了,"大部 分学生都有奖状,奖项也设置了很 多",张老师说,之所以会改变,是因 为学校在如何发奖状这件事上很矛 盾,每个学生都有奖状,就让奖状失 去了意义,但如果只有部分孩子有奖 状,又担心没拿到奖状的孩子会失去 努力的积极性或是伤了自尊心。

"我们上学的那个年代,放假有 张奖状是很光荣的事情,还经常拿 出来炫耀。但现在几乎人手都有奖 状,奖状价值大大缩水。"家长张强 说,时代在发展,学校给所有孩子发 奖状是一种进步,应值得肯定。

○头条相关

节后用工缺口 预计达3600人

本报1月29日讯(记 李榕 通讯员 张 昱轩) 29日,记者从市 人社局获悉,据《德州市 2012年企业春季用工调 查报告》显示,全市春节 后用工缺口预计将达 3600多人,市人社局将采 取多种措施帮助企业应 对节后缺工问题。

在调查的150家企业 中属于第二产业的有102 家,占所有企业的68%; 属于第三产业的有48家, 占所有企业的32%。在企 业行业分布方面,用工 企业集中在食品加工、 五金制造、餐饮服务等 行业,其中食品加工企 业占到51家,五金制造企 业占到33家,餐饮服务业 占到20家。

"全市春节后用工 缺口预计将达3600多人, 劳动力市场用工需求较 为旺盛。"市人社局相关 负责人介绍,为缓解用 工压力,将建立用工需 求量较大行业、工种、技 术等级需求台帐,相应 提出应对措施和建议。 每半月、每月和每季度, 对全市人力资源市场供 求和企业用工进行统计

调查,分析人力资源市 场供求、重点产业企业 招用工、进城务工农村 劳动者变化等情况,对 市场供求和企业用工变 化情况进行预测和研 判,为就业工作决策提 供可靠依据。

此外,1-2月份,针对 各类就业困难群体,开 展以"就业帮扶 相助"为主题的"就业援 助月"活动,其间,搜集 一批公益性岗位,对特 别困难的援助对象实行 托底安置;3月底前,集中 开展"春风行动",重点 开展好百场专题招聘 会、百家培训机构送技 能下乡、百个创业项目 带动千人就业、就业帮 扶百日攻坚等"四百"系 列服务活动,集中开展 240多个工种(专业)的技 能培训;对有培训愿望 的进城务工人员,每人 每年可享受一次最高不 超过1800元的职业培训 补贴,对职业技能鉴定 提供60-80%的补贴,对 有创业意愿的援助对象 进行创业培训,提供创 业帮扶,并按照相关政 策落实培训补贴。

平原返乡务工人员 招聘会节前启动

本报1月29日讯(记 李榕 通讯员 赵 梓霏) 29日,记者从市 人社局获悉,平原县将 于2013年2月4日在县桃 园宾馆举行2013年平原 县人才暨返乡务工人员 就业招聘会。

此次就业招聘会面 向平原县所有企业、企 业化管理事业单位、中 介服务机构、培训机构 及其他用人单位,解决 未就业高校毕业生和返 乡 务工人员、下岗失业 人员及农村未转移就业

劳动力的就业问题。 目前,平原县人社 局主动联系移动、联通 电信等信息网络,做好 招聘会信息的短信发 布,最大限度保证尚未 就业的高校毕业生按时 到会,选择合适岗位。

此外,德州市人社局 将针对就业困难人员开 展就业援助月活动和"春 风行动"。春节后2013年公 共就业服务系列活动将 陆续开展,确保每月至少 有一场招聘会,3月底前 也将举办百场招聘会,有 针对性地帮助高校毕业 生、农村转移劳动力、城 镇困难人员、妇女和残疾 人实现高质量就业。

●县域快讯

齐河>>

农贸市场无注水肉

本报1月29日讯(记 孙婷婷) 近期, 齐河县工商局在全县 范围内开展打击注水 肉、病死肉专项行动。

检查中,加大市场 巡查力度,不留任何死

角,清除和取缔无照无 证经营行为;发现经营 注水肉和病害肉等严 厉查处,并追查注水肉 来源;坚持肉类产品质 量准入制度,加强部门 协调配合,决不允许无

检验检疫标识的生肉 流入市场。

截至目前,共检查 了四处农贸市场、38家 肉食专营店、19家大型 超市,尚未发现经营注 水肉、病死肉的行为。

乐陵>>

等离子电视"擦坏了"

本报1月29日讯(记 李榕 通讯员 刘凯) 乐陵市民宋某 购买了一款等离子电 视,不料三包期内屏幕 中心出现大面积光斑,

联系售后却被告知是

"人为原因"导致,需自 费修理。

宋某要求进行专业 鉴定,经鉴定,认为:该 品牌型号电视机是一款 高端产品,厂家采用了 镜面膜涂层,消费者在 不知情的前提下,多次 使用化学试剂擦拭电视 机屈墓 致使错而膜涂 层受损,从而产生光斑。

由于,生产商在说 明书上并未提醒相关事 项,应承担主要责任。

●夏津联社

为大学生员工送温暖

近年来,越来越多的外 地大学生走入夏津联社,成 为农信社大家庭的一员。他 们远离家乡、远离亲人,为了 农信事业默默付出,奉献青 春。在春节临近之际,为体现

以人为本的经营理念,夏津 联社精心组织开展为外地大 学生员工送温暖活动,以寄 送棉被、新春贺卡的形式为 外地大学生职工家属送去祝 福,并印制了设计精美、情真

意切的《致外地大学生员工 家属的一封信》,感谢他们的 鼎力支持,让他们感受到企 业的温暖和关怀,激发他们 爱岗敬业的工作热情,促进 农信事业和谐发展。(张涛)

举办手机银行业务培训班

2013年1月16日至3月31 日为手机银行WAP版业务 内部测试阶段,为顺利通过 内部测试,更好的助推电子 银行业务的拓展,1月24日晚

夏津联社成功举办了手机银 行WAP版培训班,各信用社 会计主管、前台柜员共计91 人参加培训。通过培训手机 银行(WAP)版业务操作流

程、客户端操作流程,进一步 提升了柜员对手机银行 (WAP)版基本操作的了解, 为新业务顺利上线打下了坚

喜迎春节乐刷农信卡

近日,为喜迎春节到来,夏 津联社积极宣传刷卡有奖活

动,有效提升农信卡业务发展。 夏津联社成立以联社主 任为组长,分管主任为副组

长,风险管理部、办公室、科技 部经理为成员的刷卡有奖活 动领导小组,制定《夏津县农 村信用社刷卡有奖活动实施 方案》,悬挂由联社统一制作

实的基础。(侯桂霞 田超)

的条幅,有LED的营业网点滚 动播出"乐刷农信卡、好礼伴 您行"、"新年刷着农信卡、旅 游大奖等您拿"的宣传口号。

(祁淑青 田超)